



师范附属小学 四(1)班 宋佳澳

## 雨中即景

二实小 五(5)班 金俊杰

早晨的天边飘着乌云，从四面八方朝我们的城市飘来。没过一会儿，天上的乌云越积越多，越积越厚，密密层层，天空变得阴沉沉的，预示着一场雨的到来。

打开窗户，凉风迎面而来，让本来半梦半醒的我睡意全无，闻着花草的清香，我提着伞走出家门。细雨纷纷扬扬地洒落下来，一丝丝，一缕缕，微风吹过，空中仿佛飘散着一层薄薄的纱雾。天空中好像有一群活泼的小精灵，时浓时淡，随风飘舞，尤其虚幻。细雨像银针一样掉落下来，冰冰凉凉的，舒适极了。

渐渐地，雨越下越大。“啪嗒，啪嗒”豆大的雨点儿像珍珠一样洒落下来，掉落在水面上，打破了原有的一丝宁静。龙子湖边的杨柳，也被那雨点清洗得干干净净，一尘不染。你们瞧！它们贪婪地吸食着雨水里的营养，显示出了它的模

样。树叶发出“沙沙，沙沙”的声音，好像在为雨点致敬。

漫步在龙子湖公园的小路上，似乎公园的美景也比平时新奇了不少。无数的雨滴在草地上形成了小溪，缓缓流淌着。小草已长出了新芽，变得更加茂密了。雨点打在草尖上，像给小草穿上一层透明的衣裳，小草似乎也变得更超凡脱俗了。水面的荷叶上早已盛满了水珠，好像嵌在戒指上的碎钻，在雨中依然美丽。鱼儿在河里开心地玩耍着，迎着风雨蹦出河面，似乎在看着这场“狂欢会”。我踩着路上的水坑，心情十分闲逸。

慢慢地，雨停了。乌云缓缓散开，一缕缕阳光照射在大地上，散发着耀眼的光芒，显得格外美丽。生活中并不缺少美，只是缺乏发现美的眼睛，一场平凡的雨，就是如此美丽。

指导教师：张凤

## 双减路上的新征程

二实小 五(5)班 李思源

一个寻常的早晨，我走在上学的路上。突然，眼前出现了一道发光的大门。我好奇地推开这扇门，发现自己闯入了未来“双减”的一天。

在“双减”的一天里，我的生活规律且丰富多彩，在学校里，作业变得生动有趣，还能学到很多有意义的内容，而我的周末也不再像从前那样乏味，也不再像从前的童年，没有轰轰烈烈，从前有的只是日复一日的课程和永远刷不完的习题。清凉的少年在没有一丝光亮的教室里彼此祝愿，梦想光芒，野蛮生长，永不彷徨。

童年是一个盛夏，而我们却没有很多个童年，盛夏却不止一个人的童年。地球即成白首，吾人尚在青春。当几年前的“祖国的花朵”从孩童成长为少年、青年的时候，我知道，我们将要

接过前辈手中的大旗，和祖国同行向未来。

少年满怀希望种下小树苗，许下无人知晓的心愿，他们不看向对方，微风轻轻吹过，他们相视，会心一笑，走向远方。

少年有梦，不应止于心动，更要付出行动，再温柔平和宁静的小雨也有把人浸透的威力。而少年的雷厉风行也绝不止简单的落雨。他们瞄准月亮迷失在一片玫瑰层中，却依然无坚不摧，无所不能。

我相信，“双减”会让教育回归到更真实的状态，让我们都有一个健康快乐美好的童年！历史凝铸记忆，精神力量永恒。我们要不断进取，勤于思考，人生路漫漫，正值青春年华，祖国请放心，强国有我。

指导教师：张凤

## 早晨的小区

一实校中山小区 三(5)班 王朕辰

我家住在香堤荣府，这是个鸟语花香的小区。一大清早，沉睡着的小区便被小鸟的歌声和小花的芬芳唤醒。

小区的早晨是和谐的。每天天一亮，就听见外面传来的跑步声。一眼望去就能看见几个精力充沛的叔叔和一些老人在小区道路上晨跑。

小区的早晨又是勤劳的。保洁工早早起来开始清扫小区通道，那竹扫帚发出的轻快的“沙沙”声，多像一首欢快的

歌啊！正是有了保洁工人辛勤的劳动，才使得我们的小区环境更美、更整洁。

小区的早晨同时又是紧张的。家长们要为孩子们准备可口的早餐，大清早厨房里就会响起锅碗瓢盆交响曲。

小孩子们忙着洗漱，穿好校服，吃着早餐，一切都安排得井井有条，以饱满的精神迎接新的一天到来。

小区的早晨安静、和谐、勤劳、紧张，我祝愿我们的小区越来越好，住在这里的每个人都平安、快乐！

## 长大以后做什么

一实校中山校区 二(1)班 王诺苒

有的人想当老师，有的人想当医生，可我长大后想当历史学家。

“天地玄黄，宇宙洪荒。”就是从这句话让我喜欢上了历史。从《史记》《汉书》中，我知道了许多历史事件。

我也从书中了解了许多名人大家。汉朝卫青抗击匈奴七战七捷，从无数战绩，我感受到了他大智大勇，屡立奇

功。我还知道，李白除了写诗还会剑术，是个有才华的诗人，被后人称为“诗仙”……

中华历史，上下五千年源远流长。我像一条小鱼在历史的长河中遨游，我盼望长大后成为一名历史学家，愿我的梦想成真。

指导教师：王莉薇

## 书的世界

二实小 五(5)班 许佳怡

“书中自有黄金屋，书中自有颜如玉”。这世界有一无价之宝，那就是知识。翻开一本书，恰如打开智慧之门，汲取其中精华，让人陶醉留恋而又心动神移，不能自己。书，真是令人无限神往。

童话故事恰如一首歌谣。唱出世界的正义与邪恶，真善美与假恶丑。一句句语言简短干练，却蕴含着深不可测的奥妙与道理。沉睡的公主，只有勇敢的人才能破解千古禁忌；可怜的灰姑娘，只有善良的人才能穿上梦的水晶鞋；美丽的白雪公主，让人感受到了爱情的美好与真意；追求真情的美人

鱼，传说中爱情虽化为泡沫，但美好的回忆永远刻在心房。童话，为我们插上想象的翅膀，满载快乐与希望飞向远方！

科幻小说让人难以置信，科普读物以文字之美，带你了解各种鸟兽虫鱼，大好河山；世界名著让人赞不绝口，称得上是不朽之作。当把这些好书汇聚起来，就成了一个永远耀眼、永远灿烂的宝库。

冰心曾说：“读书好，多读书，读好书”。遇见了一本好书，就像遇见了一位知心朋友，它会让你感到温暖，让你终身受益。

指导教师：张凤



蚌山小学南山郢都校区 二(6)班 符籽灵 指导老师：高洁云

## 我长大了

西门渡小学 三(1)班 乔静雨

淮河岸边  
我长大了  
听爷爷奶奶说  
这里是智慧老人聚集的地方  
一年四季  
有学不完的知识  
校园里的小树  
陪伴我成长

淮河岸边  
我长大了  
听爸爸妈妈说  
这里是珍珠姑娘的家乡  
一年四季

有看不完的风景  
漂亮的珍珠姑娘  
陪伴我成长

淮河岸边  
我长大了  
听哥哥姐姐说  
这里是冥夜和桑酒的故乡  
一年四季  
有看不完的风景  
这个美好的故事  
陪伴我成长

指导教师：郑琳琳

## 假如

一实校城南校区 四(8)班 马浩然

假如我是溪流，  
我会来到田野里面，  
滋润种子快快成长。

假如我是清风，  
我会来到沙漠里面，  
为人们送来阵阵凉意。

假如我是大树，  
我会来到炎热的地方，  
为人们遮住炎热。

假如我是雪花，  
我会来到世界各地，  
让孩子们尽情玩耍。

## 记一次写生

一实校中山校区 三(5)班 王谦玘

周日上午，美术兴趣班的老师带我们去龙子湖公园写生。一路上，我的心情就像天气一样晴朗。

老师首先介绍了南北分界线雕塑的由来和创作背景，原来，这座雕塑是由著名的工艺美术大师韩美林设计的。它高大修长，下方基座雕有青龙、白虎、朱雀、玄武四只神兽，分别朝向东西南北四个方向；上方的主体部分为红蓝两色线条，红色代表温暖的南方，蓝色代表寒冷的北方，象征着我国气候南北分界。

根据老师讲解的写生基本步骤和注意事项，我先从下到上观察雕塑的

整体外形，又仔细观察了它的局部特征，心里大致有数后，就迅速摆正画架，放上画板，夹好画纸，取出画笔，认真画了起来。我先画轮廓，再画细节，经过反复修改再添加颜色，经过两个小时的努力，一幅写生作品终于完成了。

通过这次写生，我有了新的发现：同样的景色或事物，因为视角不同，每个人的感受不同，呈现的作品也完全不同。因此，我们做什么事都要试着从不同的角度去观察、去思考，用一双善于发现美、捕捉美的眼睛，记录生活中更多的美好。

指导教师：徐国顺

## 美丽的三汉河

瀚林小学 三(2)班学生 朱润锦

三汉河是国家湿地公园，位于蚌埠市淮上区境内。那里风景优美，水产丰富，是个美丽的地方。

三汉河一带河水五光十色，美丽无比；有浅蓝的、土黄的、淡青的，一片片、一条条，相互交错着，因为有河草，有泥沙，河水有深有浅，所以从河面上看，色彩就不同了。

河底的泥沙中生长着形态各异的生物，一片片水草像扇子，有的轻飘飘的像丝带。小龙虾全身披着红色的甲胃，挥舞着大钳子，威武极了。

小鱼在水草中游来游去，美丽极了。有的全身布满银色的条纹，有的头大身子却很小，有的好像穿上了一件金色的外衣……硕大的荷叶像一把巨大的雨伞，能为鱼虾们遮风挡雨。河岸边飘来了一股清香，原来河塘中盛开了许多荷花，粉粉的，香香的、嫩嫩的、好看极了。

美丽的三汉河是我们生活的地方，随着城市的发展，可爱的三汉河必将变得更加美丽。

指导教师：吴曼

## 我的乐园

一实校城南校区 四(8)班 梁又今

每个人都有自己的乐园。有的是有趣的游乐场，有的是刺激的水上世界，还有的是充满自然气息的菜园。要说起我的乐园，那就是我充满童真的小房间！

我的房间里有漂亮的小狗玩偶。它的眼睛圆溜溜的，仿佛真的会说话一样。有时候，我还会和它说我的烦心事。比如：“小狗，今天我被老师批评了，好难过，呜呜。”它仿佛会说话一样，说：“小主人，别难过了，做错事了没关系，只要下次改正，就可以了！”小狗仿佛把我心中的乌云抹得一干二净。

我的房间里还有一个用阳台做成的秘密基地。上面放了一个靠背，铺了一层床单，上面还放了许多我爱看的

书。在这里看书，我仿佛和“湘湘”他们一起去月亮城寻找失踪的爷爷，仿佛和“纯纯”一起经历了人生中一个又一个的冒险；还仿佛和“简简”一起来到了动物天堂，看到了已故的猫咪“单单”和大熊猫“暖暖”……看书时，我还会像“欧阳若一”一样火冒三丈、兴高采烈、打抱不平……看累了，还可以望向窗外，窗外绿草如茵，繁花似锦，立马就会让人心情舒畅。

我的房间里还有一张松软的床，一个别致的衣柜，一个可爱的小帐篷，还有一个书柜……

我的小房间就是我的乐园，你们的乐园是什么呢？快来写一写吧！

指导教师：葛田田

## 小土豆历险记

二实小 三(2)班 陈逸凡

很久很久以前，在一片巨大的菜园里，住着一个土豆。“在土里憋着实在太难受了！”小土豆想，“外面的世界一定很有趣。”小土豆请来了鼹鼠大哥，拜托它把自己的茎咬断，再打一个洞。它用力一滚，从洞里滚了出去。

外面的世界可真美啊！天是那样蓝，草是那样绿，小土豆惬意的伸了一个懒腰。这时，草丛里跳出了一只大野猪，野猪看见了小土豆，心想：“今天可以加餐了，哈哈！”小土豆吓坏了，拼命地滚啊滚，大野猪疯狂地追呀追。小土豆恰好滚进了一个小洞里，大野猪自己进不去，只好悻悻地离开了。可小

土豆万万没想到，洞里住着一群饥肠辘辘的黄蚂蚁。黄蚂蚁瞬间就把小土豆包围起来，小土豆慌忙滚出洞去，气喘吁吁的躺在草地上。

此时已经是晚上了，月光如水，每片树叶都像打过蜡似的闪闪发亮，还不时传来猫头鹰的咕咕声，给寂静的夜晚增添了一丝恐怖。小土豆开始想念家里的兄弟姐妹和温暖的泥土，泪水溢满了它的眼眶。终于，小土豆大哭起来，它做出了一个重大的决定——回家！

小土豆一路开心地滚啊滚，终于滚回了自己温馨的家。

指导教师：夏惇



请关注“蚌埠市小记者团”  
微信公众号：bbxjz888

